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Exercice 2. Complétez le texte en employant des verbes a l'imparfait ou au passé simple.

Tout d’un coup, cette pensée entra en lui a la fagon d’une balle : « Demain, a cette
heure-ci, je serai peut-étre mort », et son cceur se remit a battre furieusement. Il se
retourna vers sa couche et il se vit distinctement étendu sur le dos dans ces mémes draps
qu’il venait de quitter. Il avait ce visage creux qu’ont les morts et cette blancheur des
mains qui ne remueront plus. Alors il eut peur de son lit, et afin de ne plus le voir, il
ouvrit la fenétre pour regarder dehors.

G. de Maupassant, Bel-Ami (1885).

Exercice 3. Complétez les verbes par la terminaison —ai ou —ais. Justifiez vos choix en indiquant la valeur
de chacun des verbes conjugués.

1. Je dessinais les plans de la maison quand je réalisai tout a coup que je ne disposais pas de toutes les
informations nécessaires. (Les deux verbes a I'imparfait constituent l’arriere-plan ; le verbe au passé
simple (réaliser) constitue le premier plan ; c’est lui qui fait avancer I’action. On pourrait aussi dire que
I'imparfait évoque ici des actions non délimitées dans le temps ; le passé simple évoque des actions
bien délimitées dans le temps (« tout a coup »). 2. J'arrosai les fleurs, rangeai les outils de jardin et
réclamai enfin un repos bien mérité. (Les trois verbes expriment ici des actions successives ; elles
s’enchainent les unes apres les autres : passé simple de narration). 3. Quand je regus les résultats de mon
examen, je pleurai de déception. (On peut parler ici, d’actions successives (je « regus », puis je « pleurai »
: passé simple de narration) 4. Une fois par semaine, j'appelais ma grand-meére au téléphone. (imparfait
d’habitude, répétition) 6. Je remportai les championnats de ski trois années de suite. (le passé simple
exprime ici une action achevée, délimitée dans le temps ; action unique).



Exercice 4. Mettez les verbes entre parenthéses a l'imparfait ou au passé simple. Justifiez, par I’aspect, vos
choix.

Un certain jour d’automne, Mateo _sortit de bonne heure avec sa femme pour aller visiter un de ses
troupeaux dans une clairiere du maquis. Le petit Fortunato _ voulut I’accompagner, mais la clairiere

était trop loin [...]. Il était absent depuis quelques heures, et le petit Fortunato . regarda les montagnes
bleues, étendu au soleil. Il _se leva et se tourna du c6té de la plaine.

Si on s’intéresse a la question de I’aspect, on pourra opposer I'imparfait et le passé simple a partir
d’un critére : I'imparfait exprime ici des actions non délimitées dans le temps et le passé simple
exprime des actions délimitées dans le temps.
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